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(IADES, CFM, Técnico em Contabilidade, 2018) O lancamento a seguir relaciona-se
a um empréstimo contraido pela empresa Alfa junto ao banco Dinheiro.

D — Bancos ¢/ movimento.................. R$ 19.000
D — Despesas financeiras a vencer....... RS 1.000
C — Empréstimos.....cceevvieveiiennennennnen. R$ 20.000

No que se refere a essas informacdes e a operacao de empréstimo, é correto
afirmar que:

A empresa pagaréa juros de R$ 1.000 no vencimento da operacao.

A importancia de R$ 20.000 foi liberada para a empresa na contratacdo do

empréstimo.

C. O banco cobrou antecipadamente os juros correspondentes ao empréstimo.

D. As despesas financeiras a vencer representam uma obrigacdo da empresa para
com o banco.

E. A empresa recebeu R$ 19.000 na contratacdo do empréstimo e receberd RS

1.000 no vencimento da operacgao.
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Este € um exercicio “inverso” ao que
fazemos nos lancamentos. Precisamos
descobrir a que se referem oOs
lancamentos feitos!




D — Bancos ¢/ movimento.................. RS 19.000
D - Despesas financeiras a vencer.......R$ 1.000
................................ R$ 20.000

Comecemos pela conta mais “facil”: Caixa ou Bancos.
Neste caso, observe que a conta Bancos esta
DEVEDORA, o que indica que seu saldo
AUMENTOU. Entrou 19.000 na conta da empresa.

No entanto, a contrapartida é EMPRESTIMOS, mas
com um valor de R$ 20.000 credor. Ou seja, a
A & empresa terd que pagar R$ 20.000. E os 1000
sobrantes? Bom, se s6 entrou 19.000 na conta,
significa que o banco cobrou R$ 1.000
antecipadamente, ja no ato do empréstimo. Trata-se

Resposta: C .
P de uma despesa financeira.




(IADES, CFM, Técnico em Contabilidade, 2018) Considere as informacgdes a seguir.
No dia 17/06, o saldo contéabil da conta Bancos era igual ao saldo verificado no extrato
bancario.

No dia 18/06, o cliente pagou com cheque, no caixa da empresa, uma duplicata no valor de
R$ 1.000. O cheque foi enviado para depdsito no mesmo dia.

No dia 19/06, o banco devolveu o cheque por falta de fundos.

Sabendo-se que o contador efetuou o langcamento contabil referente ao recebimento da
duplicata, mas se esqueceu de contabilizar o depésito efetuado, ao se proceder a conciliagdao
bancaria em 19/06, verificou-se que o saldo da conta Bancos estava:

Menor que o saldo do extrato bancario
Menor que o saldo do dia 17/06
Igual ao saldo do extrato bancério

. Maior que o saldo do dia 17/06
Maior que o saldo do extrato bancario
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17.06

Extrato bancario acusava, por exemplo, RS 1.000.
Razonete com a conta BANCOS tinha o saldo de RS 1.000.

18.06 Resposta: C

No dia 18/06, o cliente pagou com cheque, no caixa da empresa, uma duplicata no valor de R$ 1.000.
O cheque foi enviado para depdsito no mesmo dia.

Este lancamento DEVERIA TER SIDO FEITO pelo contador, na conta BANCOS:
D - Bancos 1.000
C — Duplicata a receber 1.000

Nos razonetes, o saldo, que antes era de 1.000 (D), com mais estes 1.000, ficaria em 2.000 (D), coincidindo com
o saldo bancario, que temporariamente seria de 2.000.

Porém, o cheque foi devolvido e o saldo abaixou para 1000.
Como o contador ndo fez o lancamento do depésito, o saldo da conta bancos permanecia 1000 como no
principio e o saldo bancéario, 1.000




(IADES, CFM, Técnico em Contabilidade, 2018) Acerca da elaboracao do balancete
de verificacao, assinale a alternativa correta.

E levantado a partir dos saldos das contas extraidas do livro Razao.
Somente é elaborado apds o encerramento das contas de resultado.
Apresenta apenas os saldos das contas patrimoniais.

Diferentemente do balan¢o patrimonial, os saldos devedores e credores ndao

s80 necessariamente iguais.
E. Utiliza somente os saldos do livro Caixa, portanto, é levantado apenas uma

vez por ano.
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O Balancete de Verificacdo é um
demonstrativo auxiliar (ndo obrigatério,
portanto), levantado para fins operacionais.

I3 composto por todas as contas com os seus respectivos
saldos, extraidos do Livro Razéo.

(RESPOSTA CORRETA: A)

Essa informagado elimina também a alternativa E. Como
os saldos sdo extraidos do Razédo, o que significa que
serdo tanto das contas Patrimoniais quanto das de
Resultado, o que elimina a letra C.




O Balancete de Verificacao é feito
periodicamente (pode ser mensal, por exemplo).
Sao chamados de balancetes intermediarios os
feitos antes do encerramento do exercicio. Estes
possuem as contas do ativo, do passivo, do PL,
das receitas e das despesas. O balancete final, de
encerramento do exercicio, terd contas do ativo,
passivo e patriménio liquido somente. Isso
elimina o item B.

Os saldos credores e devedores devem ser iguais
(letra D errada).




(CESPE, DPU/Contador, 2016) Os documentos base para a
elaboracdo do balancete de verificacao sao o livro diario, de onde
sao extraidos os saldos finais das contas, e o livro razao, no qual
estdao demonstradas as movimentac¢des contébeis.




O Balancete de Verificacao extrai
seus d~ados dos razonetes do livro
RAZAOQO, de onde sao tirados os
o/

saldos das contas.

Q Item errado!



(CEBRASPE, PC/SE, 2021) Com relag¢do a contabilizacdo de operagdes diversas, sua
expressao em demonstracdes contabeis e a base legal e normativa que disciplina, julgue (C
ou E) os itens abaixo.




A () Para saber se os saldos iniciais e finais de determinadas contas sdo devedores ou credores, é
necessario recorrer a um balancete de oito colunas.

O balancete de verificacdo deve apresentar uma coluna
para os saldos devedores e outra, para os saldos credores.

Existem basicamente 4 tipos de balancete, podendo ser de
2 colunas, 4 colunas, 6 ou até mesmo 8 colunas.

O de 4 colunas, por exemplo, tera duas colunas para o
movimento e duas para o saldo. Eles j& atendem a
necessidade de verificar se determinadas contas sdo

credoras ou devedoras.

Item errado!




B ( ) A demonstracdo de resultados do exercicio é o relatorio contabil que apresenta o conjunto de contas que
impactaram na situacdo patrimonial liquida da empresa, aumentando ou diminuindo o patrimdnio liquido.

Mas espera... O que é a Demonstracao do
Resultado do Exercicio (DRE)?

E um relatério contabil que evidencia se as operacdes de uma empresa estdo gerando lucro ou
prejuizo, considerando um determinado periodo de tempo.

A DRE é confeccionada junto com o Balan¢o Patrimonial, e deve ser assinada por um contador

habilitado pelo CRC (Conselho Regional de Contabilidade). Pela lei, o relatério é obrigatério para

todas as empresas, exceto o MEI, e deve ser feito anualmente (apds o encerramento do ano-
0, que é o periodo compreendido entre janeiro e dezembro de um mesmo ano).




Demonstrativo de Resultado ou
Demonstracao do Resultado do Exercicio

- E o relatério construido a partir dos saldos de encerramento de todas @S contas de
resultado.

? Qual é o objetivo do DRE? }

Item errado!

Objetivo principal>> apresentar de forma vertical resumida o
resultado apurado em relagao ao conjunto de operacoes

realizadas num determinado periodo, normalmente, de doze
meses.




(CEBRASPE, DPU/ADM, Contador, 2016) Uma das finalidades do balancete de verificacao
é demonstrar a correta aplicacdo do método das partidas dobradas, pois o total devedor
deve ser igual ao total credor, ou seja, para cada débito em uma ou mais contas deve haver

crédito de igual valor em uma ou mais contas.

Esta questao nao requer mais
comentarios, porque € exatamente

— ssol

Resposta: C




(CEBRASPE — DGFE/PF, 2018) No que se refere ao balancete de verificacado contabil, julgue os
itens 97 a 99.

97 ( ) O balancete de verificagdo é um resumo ordenado de todas as contas utilizadas pela
contabilidade da entidade que o apresenta, destinando-se a detectar todos os possiveis erros




Erros que ndo
podem ser

o

detectados como

Balancete

Existem erros que ndao podem ser
detectados pelo levantamento
do balancete:

o omissao de registro;
o erro de titulo;
o determinados registros em duplicidade, etc.



O balancete de verificacdo pode ser levantado em modelos que vao de um
minimo de duas colunas e um maximo de seis colunas.




O balancete de verificacdo deve apresentar uma coluna
para os saldos devedores e outra, para os saldos credores.

Existem basicamente 4 tipos de balancete, podendo ser de
2 colunas, 4 colunas, 6 ou até mesmo 8 colunas.

Item errado!




( ) Em um balancete de seis colunas, apresentam-se, inicialmente, os saldos existentes
nas rubricas contabeis no final do periodo anterior, seguidos da letra D ou C, que
indicam se o referido saldo é devedor ou credor, respectivamente.




Os Saldos anteriores, e os saldos Atuais, sao separados em colunas de acordo com a sua natureza

Cia XXXXXXXX Comércio de Roupas Ltda
Balancete de Verificacdo em 31-10-2005
Nome da Conta Saldo Anterior M_uuimentus . Saldo Atual
Devedor Credor A Debito A Credito | Devedor Credor
Calxa - - 200,00 200,00 300,00 -
Banos 13.000,00 - - 1.100,00 11.900,00 -
Movels 3.000,00 - =00,00 - 3.200,00 -
veiculos 10.000,00 - - - 10.000,00 -
Mercadaorias 1.500,00 - - 100,00 1.400,00 -
Clientes - - 200,00 - 300,00 -
Fornecedores - -aa,o00 100,00 - - 400,00
Financiamentos - 7.000,00 500,00 - - 6.500,00
Capital Social - 20,000,000 - - - 20.,000,00
Recelta Yendas - - 300,00 - 500,00
i - - 100,00 - 100,00 -
TOTAL 27.500,00 | 27.500,00 1.700,00 1.700,00 2F7.200,00 | 27.200,00

Resposta: C




(CEBRASPE — DGP/PF, 2018) Considere os dados da tabela a sequir, retidos da
contabilidade de determinada sociedade empresarial, com valores em reais

(RS).

caixa e equivalentes 10,000
duplicatas a receber 80000
estogques 50,000
miguinas 100,000
lerrenos 160.000
marcas ¢ patentes 100,000
fornecedores 200,000
duplicatas descontadas 40,000
saldrios e encargos a pagar 200,000
capital social 150.000
vendas de mercadorias 1.000.000
custo das mercadorias vendidas 600000
despesas administrativas 90000
despesas comerciais 160.000
despesas linanceiras 33.000

outras despesas

IR e CSLL




Com base nessas informagoes, julgue os itens (C ou E) que se seguem.

A () As contas do ativo dessa empresa somam R$ 500.000.

carxa e equivalentes JEVRVIV
duplicatas a receber 80.000 Vamos marcar todas as contas
estoques 50.000 r' do Ativo.
miguinas 100000
. terrepos [ lo00U0 | v\~4
mareas ¢ patentes 100.000 =
fornecedores 200,000
duplicatas descontadas 40,000 10.000 + 80.000 + 50.000 +
salarios e encargos a pagar 200000 100.000 + 160.000 + 100.000 =
capital social 1500000 500.000
vendas de mercadorias 1. O00.000
custo das mercadorias vendidas HO0.000
despesas administrativas 90,000
despesas comerciais 160,000 Resposta: C
despesas lnanceiras 33.000
outras despesas 41.000
IR e CSLL 26.000




Com base nessas informagoes, julgue os itens (C ou E) que se seguem.

B () O lucro bruto do exercicio da referida empresa foi de R$ 50.000.

Receita Bruta

(-) Dedug¢bes e abatimentos

(=) Receita Liquida

(-) CPV (Custo de produtos vendidos) ou CMV

(Custo de mercadorias vendidas)

(=) Lucro Bruto

(-) Despesas com Vendas

(-) Despesas Financeiras

(=) Resultado antes do IRPJ CSLL

(-) Provisdes IRPJ e CSLL

(=) Resultado Liquido

caixa e equivalentes JEVRVIV
duplicatas a receber 80000
esloques S0.000)
miguinas 1R
lerrenos 16000}
MArcas e patentes 1R
fornecedores 200.000
duplicatas descontadas 40,000
salarios e encargos a pagar 200 CHH)
capatal social 1500000
vendas de mercadorias 1. O00.000
custo das mercadorias vendidas I HO0.000
despesas administrativas 90,000
despesas comerciais 1640000
despesas linanceiras 33.000
outras despesas 41.000
IR e CSLL 26.000)




Receita Bruta.....coeueeeeieeniiiiieeieeie et 1.000.000
Corresponde a venda de mercadorias

(-)Devolug¢des, abatimentos, tributos sobre vendas, AVP......... (0)
Na&o consta nenhuma no quadro

= Receita Liquida.....ccceuieniiiniiiiriiiriiiir e 1.000.000
Isso quer dizer que a receita bruta é [gual a liquida

(-) Custo de Mercadoria Vendida.......cceeevueeeeeeieeieeeenennennnnn. (600.000)
= LUCIO BrUtO...cccciieeeiiieeecienecireenciraencirencsreeccssencssssncssssncscse 400.000

Item errado!



C () O patriménio liquido da empresa em questdo soma R$ 200.000.

(-) Provisdes IRPJ e CSLL

despesas administrativas

caixa e equivalentes 10,000

duplicatas a receber R0.000
Receita Bruta estoques 50.000
(-) Deducbes e abatimentos midguinas 100,000
(=) Receita Liquida Lerrenos 160.000
(-) CPV (Custo de produtos vendidos) ou CMV marcas ¢ patentes 100.000
(Custo de mercadorias vendidas) ;ﬂmﬁmdmj ; EEEEEE

uplicatas acsconladas d

(=) LUCFO Bl"UtO‘ 400.000 caliring & ANearons A naomT YN
(-) Despesas com Vendas capital social 150.000
(-) Despesas Financeiras vendas de mercadorias 1.000.000
(=) Resultado antes do IRPJ CSLL# 76.000 custo das mercadorias vendidas 600.000

90000

(=) Resultado Liquido HE)  50.000

despesas comerciais

160,000

400.000 —90.000 - 160.000 — 33.000 -
41.000 = 76.000

76.000 — 26.000 = 50.000

despesas linanceiras

33,000

outras despesas

41000

IR e CSLL

26.000




Para encontrar o PL,

somamos o resultado
liquido com o capital
£ é social: 50.000 + 150.000

07 = 200.000

@ Item correto!
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